	Compte-rendu du conseil d’école du 19/10/2016
RPI VIRIDOVIX

Airel, Montmartin en Graignes,

Saint-Fromond, Saint-Jean de Daye,
Le Dézert, Le Mesnil Véneron




Présents :

Les élus : Mr QUINETTE, Mr BRANTHONNE, Mme GODARD, Mr LHONNEUR, Mr KERVELLA, Mr GUILLEGAULT, Mme NEVEU-MACHARD (Présidente SRPI)

DDEN : Mme MELIS
Les représentants des parents : Mme GUEGAN, Mr BRUNET, Mme SALMON, Mme PREVEL, Mme BLIVET, Mme LHERMITTE, Mr SAVEREUX, Mme DUBOIS, Mr LEFRANCOIS, Mme COULON, Mr LEPLATOIS et Mme NAVARRE.

Les enseignants : Mmes PIRIOU, LALLEMAND, VANNIER, CHABIB-THOMAS, JAY, MERDRIGNAC, ANNE, MARGUET, L’HOMME, REBILLARD, BOTREL et Mrs GASSELIN, LAMOUREUX.

Excusés : Mme SAFAR (IEN), Mr JAGO (parent d’élève)
1. Présentation des nouveaux membres.

Cette année, nous avons des nouveaux parents. Un tour de table de présentation était donc nécessaire ainsi qu’un rappel des prérogatives du conseil d’école.

2. Bilan de la rentrée.

Les effectifs : 
TPS : 6

Les classes :
TPS PS : 23

PS :
26




PS MS : 20



MS : 
31




MS : 20



GS : 
32




GS : 22



CP : 
44
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CM2 : 21
Actuellement, l’école compte 254 élèves. L’école s’est agrandie et accueille une partie des élèves qui étaient au Dézert. 

Une information a été donnée aux mairies en ce qui concerne les lieux de scolarisation des enfants de leurs communes. Il en ressort ce qui suit :

Commune de Saint Fromond : 90.7 % des enfants  de la commune sont inscrits au RPI

Commune de Saint Jean de Daye : 90.2 % des enfants  de la commune sont inscrits au RPI

Commune d’Airel : 53.7 % des enfants  de la commune sont inscrits au RPI 

Commune de Montmartin en Graignes : 23.8 % des enfants  de la commune sont inscrits au RPI 

Commune de Mesnil Véneron : 71.4 % des enfants  de la commune sont inscrits au RPI 

Commune de Le Dézert : 67.7 % des enfants  de la commune sont inscrits au RPI 

Les cantines sont fréquentées par 86.2 % des élèves et le transport par 66.1 %. Ces deux services sont donc indispensables au bon fonctionnement de l’école.
3. Règlement intérieur


Rappel : 

· Les médicaments sont formellement interdits à l’école.

· Les PAI (Projet d’Accueil individualisé) sont obligatoires pour les enfants nécessitant des soins réguliers dans les écoles. Prendre contact auprès du directeur qui vous indiquera la démarche à suivre.

· Mr Gasselin a précisé que les 2 assurances sont obligatoires en cas de sortie des enfants (la responsabilité civile et accident corporel).

· Une précision a été faite suite à la mise en place des nouveaux programmes. Désormais les classeurs de réussites et de progrès seront remis 2 fois par an aux parents et un livret scolaire unique numérisé sera mis en place dans le courant de l’année scolaire du CP à la 3e.
Ce règlement a été approuvé à l’unanimité.

4. Bilan financier de la coopérative

A la fin Août 2016, le solde de la coopérative était déficitaire de 566.85 €.

La coopérative regroupe les bénéfices des cotisations versées pour la coopérative, des ventes des photos … et les dépenses pour l’achat du matériel de bricolage (Noël, fêtes des mères, pères etc…) ainsi que le financement de sorties pédagogiques et de certains spectacles. 

5. Points sur les nouveaux programmes
Le directeur a informé le conseil d’école de la mise en œuvre progressive des nouveaux programmes de l’école élémentaire qui sont entrés en vigueur à la rentrée 2015 pour la maternelle et à la rentrée 2016 pour l’élémentaire et le collège.

6. Présentation du projet d’école 2016-2019

Le directeur a présenté les 3 objectifs prioritaires du projet d’école en lien avec les 3 priorités départementales, à savoir :
Priorité 1 – Le suivi et l'accompagnement du parcours de tous les élèves
Objectif prioritaire : Développer dans chaque cycle un cahier de réussite et de progrès
Priorité 2 – L'adaptation des pratiques pédagogiques et éducatives aux besoins des élèves
Objectif prioritaire : Élaborer une fiche bilan annuel sur les suivis des élèves et la tenir à jour afin de connaître le mieux possible le dossier de chaque élève.

Priorité 3 – Le renforcement du lien école/famille et les relations entre l'école et ses partenaires
Objectif prioritaire : Ouvrir l'école à travers une porte ouverte afin de faire découvrir aux familles nos lieux de travail. Sur la répartition des élèves, maintenir des groupes d'élèves qui se connaissent afin de les intégrer.
Les enseignants ont demandé des formations notamment pour la mise en place du classeur de réussites et de progrès au cycle 2 et 3.
7. Point sur les activités pédagogiques complémentaires.

Mr le directeur a précisé qu’elles ont lieu 1H pendant 36 semaines, elles ont lieu le 

Le lundi : de 15H10 à 16H10 à St Fromond et de 15H15 à 16H15 à Airel.

Le Mardi : de 15H à 16H à St Jean de Daye

Le mardi et le vendredi de 15H à 15H30 à Le Dézert.

Les élèves sont choisis par les enseignants qui en informent les parents pour avis. (Varie de 2 à 6 enfants maximum).

8. Point sur les exercices de sécurité :

Sur Saint Jean de Daye : RAS.

Sur St Fromond : RAS

Sur Airel : RAS

Sur Le Dézert : RAS
9. Information sur l’exercice PPMS alerte/intrusion.

L’école doit faire cette année un exercice alerte/intrusion. L’exercice sera réalisé après les vacances de la Toussaint une fois que Mr Gasselin aura pris contact avec le référent gendarmerie du secteur. Ce référent vient d’être nommé dernièrement. Vous ne serez pas informé de la date de l’exercice mais vous aurez une information après l’exercice.
10. Activités de l’école.

TPS PS sortie en forêt de Cerisy el lien avec l’automne le 11 octobre
MS sortie en train pour visiter le jardin des plantes de Coutances le 11 octobre

Un spectacle de marionnettes pour Noël sera proposé aux enfants de la maternelle de Saint Fromond le 9 décembre matin à la salle des fêtes d’Airel.

L’école du Dézert est allée à la ferme-musée du Cotentin à Saint Mère Eglise le 13 octobre.

L’école de Saint Jean de Daye ira le 8 et 9 novembre écouter un conte musical au théâtre de Saint Lô. Elle participera également à une rencontre course longue avec la circonscription le 15 novembre.

Les écoles du Dézert, d’Airel et de Saint Jean de Daye iront au cinéma pour Noël.
Les élèves de la GS au CM2 iront au festival international du cirque de Bayeux le 2 mars 2017.

Les CM1 et CM2 iront au Puy du Fou le 1er et 2 juin 2017

La fête de l’école aura lieu le vendredi 23 juin 2017 pour les écoles d’Airel et de Saint Jean de Daye et le samedi 24 juin 2017 pour les écoles de Saint Fromond et Le Dézert.

L’APE qui aide beaucoup notre école a prévu les actions suivantes :

· Vente de brioches avant les vacances de la Toussaint et les vacances de Février

· Le marché de Noël avec remise des commandes de chocolat et petit spectacle des enfants fréquentant les TAP le 9 décembre

· Un loto en mars 2017 

· La kermesse des écoles le 24 juin 2016

L’atelier Théâtre des TAP pour les écoles d’Airel et de Saint Fromond a prévu une représentation pour les familles le 12 mai à la salle de Saint Jean de Daye.

11. Travaux 
Saint Jean de Daye : réfection de la peinture extérieure de l’école, réfection des toilettes, fermeture des barrières, installation des étagères dans la classe de Mme Piriou, aménagement d’un local pour ranger le matériel de sport.
Saint Fromond : peinture dans la classe de Mme ANNE + petit entretien courant. De gros travaux sont prévus cette année avec la construction d’un nouveau dortoir et d’un préau. 

Airel : des peintures sont prévues pendant les vacances de la Toussaint.
Le Dézert : Mise en place des préfabriqués, mise en place des classes et mise en place des cailloux dans la cour. De gros travaux sont prévus cette année avec la réfection des classes. 
SRPI : le matériel informatique a été livré ainsi que le tableau dans la classe de Mme Rebillard et le meuble de bibliothèque à Saint Fromond. Le photocopieur de l’école de Le Dézert sera changé pendant les vacances.
12. Questions diverses :

Où les enfants du Dézert peuvent-ils se mettre à l’abri car il n’y a pas de préau à l’école cette année ?
Réponse de Mr Kervella : Le maire propose d’utiliser la salle des fêtes les jours de pluies. Il explique qu’il y aura un préau l’an prochain et que l’on est dans une année de transition.

Réponse des enseignants : Les enseignants ont déjà réfléchi au problème et ont proposé de faire des récréations décalées afin de pouvoir faire souffler les enfants dans la garderie.

Le secrétaire de séance







Le directeur

Mme ANNE









Mr GASSELIN
